



PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes . . . . .	2 pes.
Fuera . . . . .	Trimestre . . . . . 6
	Semestre . . . . . 12
EXTRANJERO, AÑO . . . . .	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

PRO RIEGOS DEL ALTO ARAGON

## LA ASAMBLEA DE HOY

### El Pantano de Mediano y el Canal del Cinca

Convocada por el alcalde presidente del Ayuntamiento de Selgua, se celebrará hoy, en dicha localidad, una importante Asamblea para tratar de la inmediata construcción del Pantano de Mediano y del Canal del Cinca.

El acto, del que ofrecemos a nuestros lectores ulterior información, promete ser brillantísimo, dado el entusiasmo reinante, y el número de adhesiones recibidas.

Precisa realizar con aquella zona, la del Cinca, una especial propaganda de su regadío, para que los Poderes públicos se percaten de su importancia extraordinaria y de su enorme conveniencia para el interés agrícola del país.

Cuando la Asamblea de la Plaza de Toros de Huesca, que un cierto sector de izquierdas tuvo interés en convertir en mitin político, jugando de esta manera con las aspiraciones de la provincia, la zona del Cinca fué convocada y se quiso presentar su aspiración como un banderín de rebelión para manifiestas que no prosperaron, porque el buen sentido se impuso a todos.

Las Comisiones que de la zona del Cinca se trasladaron a Madrid, fueron solícitamente atendidas por nuestros diputados. Regresaron a sus respectivas localidades con la seguridad de que los organizadores de la excursión, no habían tenido interés en apoyar sus deseos; y aun creemos pudieron apreciar, con amargura, que al salir del Ministerio de Obras Públicas quedaba rota la solidaridad de la zona del Cinca con las demás.

Nuestros diputados, los señores Romero, Vidal y Moncasti, desde aquel mismo momento, estimaron que un deber especialísimo les ligaba a la zona del Cinca; no en perjuicio y en abandono de las demás, sino en desagravio y compensación a la actitud observada por los dirigentes de aquellos actos.

Nuestros diputados, removiendo serios obstáculos han logrado que el proyecto del Pantano de Mediano fuera informado favorablemente por el Consejo de Obras Hidráulicas. Decimos favorablemente, porque aunque aquella Corporación señala ciertos detalles, como dignos de reparo, quedarán prontamente subsanados, para que las obras, puedan comenzar en breve.

En cuanto al Canal del Cinca, obtuvieron se libran por el ministerio las cantidades necesarias para los estudios.

La zona por órgano del alcalde de Selgua, ha invitado para el acto de hoy a nuestros diputados, a fin de que sean portavoces de sus conclusiones.

Nuestros representantes en Cortes han dirigido extensa carta dando a la zona las noticias que antecedan sobre el estado de ambos asuntos, el del Pantano de Mediano y el Canal del Cinca, manifestando se abstendrán de concurrir a fin de que la zona se pronuncie con plena y absoluta libertad, adoptando las convenientes conclusiones. Será misión de los parlamentarios recogerlas y apoyarlas, dentro y fuera de las Cortes, defendiendo con tenacidad y por cuantos medios estén a su alcance, los amplios intereses afectados por las obras.

Creemos que nuestros diputados obran con ello acertadamente. Sin pretensión ninguna de dirigirse en directores de la opinión en cosas que pertenecen, no a la política, sino a la prosperidad material del país, dejan que éste se manifieste libremente y adopte sus puntos de vista, a fin de hacerlos suyos, poniendo a contribución para defenderlos, su talento, su actividad y su cariño a la provincia que tan dignamente representan.

## Construcción de escuelas en la provincia

### Han sido aprobados varios expedientes

Según noticias que de Madrid nos transmiten los diputados a Cortes por la provincia, con fecha 16 último, fué aprobado por el ministro el expediente de escuelas de Triste.

También han sido aprobados, con fecha 19, los expedientes correspondientes a Ponzano y Castejón de Sos, este último para su agregado Ramastué.

A todos los pueblos mencionados les han sido concedidas las subvenciones que habían interesado del Estado para la realización de sus proyectos encaminados a resolver sus respectivos problemas de enseñanza.

Reciban nuestra enhorabuena los indicados pueblos, que hacemos extensiva a los dignísimos diputados señores Romero, Vidal y Moncasti, por el celo e interés que vienen demostrando por cuantos asuntos se les encomienda, en interés de la provincia.

## COMENTARIOS

## La eficacia de estas Cortes

Claro está que a los partidos que perdieron las elecciones del 19 de Noviembre, consiguiendo tan sólo una minúscula representación en estas Cortes, les conviene (puesto que todas las armas las creen lícitas) desacreditarlas, volcando sobre ellas todo género de insidias y todo linaje de acusaciones que puedan menoscabar su indiscutible prestigio.

Esos partidos, a los cuales sólo el despecho les inspira, practican la máxima maquiavélica del «calumnia, que algo queda». Maquiavelo tiene ciertamente en los jefes actuales de las izquierdas españolas unos discípulos, aunque de cortas luces, aprovechados.

Una de las insidias más repetidas, una de las acusaciones más reiteradas con que se ha pretendido desacreditar a estas Cortes, que son como quizá ninguna otras reflejo fiel de la opinión, es la de tacharlas de ineficaces y estériles.

Su composición, su matiz, la imposibilidad de sacar de ellas Gobiernos mayoritarios —¿quién ha dicho que no pueden formarse?— todas estas y otras quimeras esgrimen las izquierdas para concluir que estas Cortes están condenadas a la esterilidad política y legislativa más completa.

Pero, como siempre les ocurre a esos hombres, no son las derechas las que tienen que imponerse la molestia de desmentir sus afirmaciones y desvirtuar sus falacias. Porque es siempre la misma realidad, son los propios hechos los que las desvirtúan y desmienten. Y, además, ¡de qué modo tan rotundo!

Se acaba de aprobar definitivamente la ley derogatoria de la de Términos municipales. Y, conseguido esto tras una obstrucción brutal de los socialistas, que es clara manifestación de impotencia, pasemos nuestra mirada sobre la obra llevada a cabo por estas Cortes.

Aparte de otras muchas leyes, estas Cortes han aprobado a la de pensiones y recompensas a los mártires de su ideal republicano o a sus familiares, cosa que se les olvidó a Maura, Azaña y Prieto, que hoy presumen de ser los únicos republicanos auténticos; la ley de haberes del Clero, que es reparación de una tremenda injusticia y es el comienzo inexcusable de una obra de pacificación espiritual de España; la ley de amnistía, que significa la cristalización, sin regateos ni mezquindades, de un anhelo de clemencia que el pueblo español manifestó por modo elocuente y casi unánime en las elecciones; y se ha aprobado, últimamente, la ley que deroga la de términos municipales; en lo cual coinciden ya en las Constituyentes hasta los radicales-socialistas, hoy desaparecidos. Esa ley de Términos municipales, ya derogada, producida en el campo español (sobre todo en Andalucía, Extremadura y Castilla) más hambre en la clase obrera que la dolorosa plaga del paro forzoso; era motivo que desencadenaba en aquellos pueblos la guerra civil más cruenta; por fin, era instrumento con el que los socialistas habían logrado sustituir al llamado caciquismo rural por el mangoneo y caciquismo de las Casas del Pueblo, cien veces más intolerable y mil veces más duro y férreo.

Estas leyes, elaboradas por estas Cortes, son la parte principal y destacada de su obra. Pero, junto a ellas, se han aprobado multitud de leyes que pasan inadvertidas y se ha aprobado ya a estas horas más de la mitad del presupuesto, cuya importancia no cabe desconocer.

El día que se consiga hallar una fórmula para remediar, o mitigar siquiera, el azote social del paro —cuya urgencia es postulado de las derechas, reiteradamente manifestado con eficacia— podremos decir que estas Cortes estériles, que estas Cortes ineficaces e infundadas habrán ya dado su gran paso, para satisfacer buena parte de las aspiraciones expresadas, con apremio y con claridad evidente, por el pueblo español en aquel admirable movimiento ciudadano de repulsa para unos hombres y un sistema, movimiento que dió fisonomía a las actuales Cortes, que la historia podrá llamar las Cortes de la reparación.

JOSÉ MONCASTI SANGRINIS,  
Diputado a Cortes.

## Horrorosa explosión en un taller de pirotecnia

### Han resultado cuatro personas muertas, quedando destrozado el cadáver del dueño del taller

ALICANTE. —Ha ocurrido hoy una explosión en un taller de pirotecnia enclavado en esta capital. La explosión fué formidable y causó gran alarma en toda la ciudad, quedando el taller totalmente destruido.

Cuatro casas enclavadas junto al lugar donde se produjo la explosión, se derrumbaron en su totalidad.

El dueño del taller quedó materialmente despedazado.

Además, resultaron muertas Herminia Sánchez, de 35 años; una hija suya llamada también Herminia, y Consuelo Sáez.

Resultó herida de gravedad Catalina García.

La población ha dirigido duras censuras a las autoridades, por tolerar la instalación de estos talleres, donde se manejan sustancias de tan fácil explosión, dentro del casco de población.

### El atraco del día

## Se llevan cincuenta mil pesetas de una Sucursal del Banco Español de Crédito

BURGOS. —Dos individuos alquilaron un coche y en el camino maniataron al chófer, amenazándole con pistolas y tomando uno de ellos el volante. Le dejaron abandonado, llegando al pueblo de Melgar, donde entraron en la Sucursal que aquí tiene establecida el Banco Español de Crédito, huyendo después con dirección a Burgos, llevando consigo las 50.000 pesetas robadas.

## Cosas de la calle... del P. Huesca

Noa dirigimos a las autoridades a cuyo cargo se halla el mantenimiento del orden mientras la ciudad descansa.

Raya ya en lo insoportable lo que los vecinos de la citada calle parece ser vienen obligados a aguantar durante la noche. Unas veces son los coches de punto que circulan a velocidades de carrera con el acelerador a fondo, otras entre doce y una la salida de espectadores del establecimiento o mejor establecimientos enclavados en dicha calle que aprovechando la tranquilidad de la noche vociferan, ríen, cantan, etc., en tono que ninguno de ellos usaría durante el día. Ahora bien, nada de esto puede compararse a la algarabía vergonzosa que algunas noches se origina a la salida de las señoritas actuantes en uno de los establecimientos de referencia. R. conocemos la satisfacción que a todos produce el término de una jornada de trabajo, pero hasta cierto punto creemos deben reprimirse las manifestaciones de alegría, máxime a las tres y media de la madrugada.

Recientemente fuimos despertados, creo yo que la totalidad de vecinos de dicha calle, por el estrépito atronador de unas carcajadas femeninas, seguidas de carreras, tropezones, e incluso caídas, que servían para aumentar la cuantía y tono de las mismas y fácil será suponer la causa origen que todo ese estruendo producía.

No nos compete discutir el funcionamiento de dichos establecimientos de puertas adentro, del que mucho podría decirse, ahora que en la calle exigimos el respeto que suponemos se merece el ciudadano que tras las labores del día ha creído siempre que la noche habría de ofrecerle la tranquilidad propicia para el descanso.

UN VECINO.

## Nuevo abogado

Con sobresaliente en cada una de las asignaturas, culminada esta calificación en la matrícula de honor lograda en casi todas ellas, ha terminado en la Universidad de Valladolid la carrera de Derecho, don Jesús Millaruelo Clemente, hijo de nuestro querido amigo don José Millaruelo Durango, magistrado y abogado de este ilustre Colegio.

Reciba el nuevo Letrado nuestra más cariñosa felicitación, unida al deseo de que, los laureles alcanzados en su título académico le sirvan de estímulo para la brillante orientación profesional a que es acreedor por su laboriosidad y talento.

## Los excursionistas del Instituto

Por telégrafo se nos ha comunicado desde Palma de Mallorca que los alumnos de este Instituto, que en unión de varios profesores están realizando un viaje de estudio, continúan su excursión felizmente.

## Del homenaje nacional a Royo Villanova

El próximo domingo se celebrará en Madrid, como tenemos anunciado, el homenaje nacional al gran aragonés don Antonio Royo Villanova, organizado por la Unión de clases medias.

Recomendamos a cuantos pisen sen asistir, la conveniencia de que lo comuniquen cuanto antes a la delegación de Huesca, Villahermosa, 12, principal, Acción Agraria, a los efectos de la rebaja en el importe del billete de ferrocarril y para la reserva de las tarjetas correspondientes.

El acto tendrá carácter apolítico y de simpatía personal a quien tan tenazmente ha sabido defender el interés nacional en su larga vida de luchador.

### Casas Viejas, Casas Viejas!

## Contra el impunitismo

Con el título «Los defensores del impunitismo» dice «La Tierra de Madrid»:

«Es verdaderamente vergonzoso el proceder de diarios como «El Socialista», «El Sol», «La Voz» y «Heraldo de Madrid». En todos ellos se advierte un inadmisiblemente afán de impunidad. A tal extremo llegan, que las titulares de su información acerca del proceso Casas Viejas están en contradicción con la información misma. Se advierte en ellos el propósito —descabellado— de que Azaña, Menéndez y Casares queden exentos de toda acusación. Nos lo explicamos. No hay modo de olvidar que «El Socialista» tenía tres representantes en el Gobierno, cuando ocurrieron los trágicos sucesos. Ni que «El Sol» y «La Voz» dependían entonces de la gestión del «generalito» Martín Luis Guzmán, inspirador de Panchó Villa y «animador» de Azaña. Ese señor influye aún intensamente en ambos diarios. Así se explica el proceder de los mismos. «Heraldo de Madrid» es caso aparte. He aquí algunos titulares: «Final de una leyenda. Casas Viejas, bandera de difamación».

Este proceder es completamente antirrepublicano, y sirve para poner de manifiesto cómo obra la Prensa de Empresa sedicente izquierdista, atenta siempre a la política de compadrazgo, dispuesta a servir, no a la democracia, sino a quienes —por su posición presente o futura en un régimen democrático— pueden o podrán sacarles las castañas del asador.

Para tales diarios la dignidad de un régimen consiste en que, no se malogre el buen vivir de quienes lo detentaron o lo detentan. Y así prospera el impunitismo, que acabó con la monarquía, sumió en el desastre a España y está envenenando a la República.»

## DE SOCIEDAD

Ha obtenido un alivio, en la indisposición que le viene aquejando hace varios días, el culto profesor de esta Normal don Vicente Campo.

Lo celebramos. — Celebra hoy sus días nuestro muy querido y particular amigo don Juan Mairal.

Le felicitamos cordialísimamente.

## Concierto público

Esta tarde, en el Parque

De seis y media a ocho de esta tarde, dará un concierto en el Parque de Miguel Servet, la brillante música del Regimiento de Infantería de esta guarnición, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Amor gitano» (pseudónimo), Villajos.
- 2.º «El Caserío» (Selección de la comedia lírica), Guridi.
- 3.º «Aida» (Selección de la ópera), Verdi.
- 4.º «Anacreonte» (Obertura), Cherubini.
- 5.º Marcha triunfal, Galarza.

## SUCESOS

Un hombre ahogado

De Baillo comunican haber percibido ahogado en un estanque el vecino Miguel Sarasa Sanz, de 71 años; sin duda en ocasión de la varea en el referido estanque.

## Notas del carnet

Después de muerto Pascual...

Ya está aprobada la derogación de la ley de Términos municipales, solicitada por el bien común y por los agricultores de toda España.

Hacia días que los diputados de derecha luchaban en el Parlamento por conseguirlo, frente a la obstrucción socialista, cuando en vista de que ésta no iba a terminar nunca decidieron «guiñarla» para sacar adelante el proyecto. Y los diputados de Miguel Maura y de Martínez Barrio se abstuvieron de votar, a fin de que continuara la obstrucción y no fuera posible aprobar la ley.

A pesar de ello, entre las derechas y los radicales reunieron votos suficientes para aplicar la «guillotina», y en vista de ello al verificarse la votación del proyecto los mauristas y barristas votaron a favor del mismo.

Esto recuerda el cuento aquel. Se dejaron morir a Pascual de Franición, y luego le daban caldo.

La responsabilidad es de las pistolas

La gente asiste con curiosidad al juego de prestidigitación que se está desarrollando aju vista, para escamotear las responsabilidades por los sucesos de Casas Viejas.

Si la responsabilidad no la

tienen ni el que dictó las órdenes, ni el que las transmitió existiendo autoritariamente su cumplimiento, ni el que las llevó a efecto, ni los que hicieron los disparos mortales, ¿quién ha de responder de la culpa?

¡Ah sí! La responsabilidad es de los proyectiles que agujeraron los cuerpos de los aldeanos o a lo sumo de las pistolas de cuyas bocas salieron.

Contra la usura

Digna de aplauso es la campaña que ha emprendido el ministro de Justicia contra la usura, recordando en la orden que ha publicado recientemente la ley de 1908, que establece la nulidad de los contratos de préstamo usurario.

Los contratos de préstamos son lícitos y útiles para el desenvolvimiento de negocios siempre que devenguen el interés moral reconocido por la ley; pero son aborrecibles cuando aprovechándose de las circunstancias de cualquier índole se convierten en usurarios y en instrumento de usurpación.

La época de crisis que ha precedido a la actual ha fomentado la labor de los prestamistas sin entrañas, y es hora ya de terminar con tan nefanda obra de explotación como son los préstamos usurarios.

## Lea V. «La Tierra»

DIARIO DE LA MAÑANA  
EL DE MAYOR TIRADA Y MÁS AMPLIA  
INFORMACION DE LA PROVINCIA

# El capitán Rojas ha sido condenado a veintiún años de prisión

IMPRESION DE MADRID

## ¿EFICACIA POSTRERA?

Para el miércoles próximo se anuncia la realización del debate sobre la situación presupuestaria de España, que parecía virtualmente acabado después de la doble intervención de Calvo Sotelo y Prieto. Cambó ha tenido la fortuna de provocar con el discurso que pronunció en la sesión del viernes un movimiento de opinión entre los parlamentarios, en el sentido de que no puede terminar el expresado debate sin que del mismo surjan acuerdos encaminados a realizar algo práctico que rectifique, al menos en su aspecto más agudo, la trágica dirección que llevan los presupuestos del Estado, hacia el déficit cada vez mayor y la suspensión de pagos como final no muy remoto.

Que se ha de evitar el seguir por el camino que desde hace unos años va la hacienda pública es precisamente lo que propuso, junto con el remedio para ello, el señor Calvo Sotelo, cuando todas las fracciones parlamentarias dormitaban, o se distraían mutuamente enarrazadas en discusiones de menor importancia. Se quitó aprovechar dicha intervención para dar rienda suelta a las inquinas concentradas contra la Dictadura de Primo de Rivera, desviando en una crítica apasionada de ésta la tesis renovadora que mantuvo el señor Calvo Sotelo. Y por fin, vuelve a centrarse el debate en su cauce propio, después de haberse desviado, por malicia política, hacia el campo de la crítica demoleadora y estéril de actuaciones jejanas ya, que nada tienen que ver con el presente sino el valor de la ejemplaridad.

¿Saldrá, cuando menos se esperaba, un acuerdo de poner remedio a los males que sufre nuestra hacienda nacional, y que amenazan convertirse en crónica y poco menos que irreparable enfermedad?

Madrid 26 (11'30)

### La prórroga del estado de alarma en España

La «Gaceta» publica un Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros disponiendo la prórroga por treinta días del estado de alarma en todas las provincias de España.

### Agresión a un metalúrgico

En la calle de la Palma, cuatro individuos han agredido al obrero metalúrgico Leocadio Vías, a quien le causaron heridas de carácter leve.

Se consiguió la detención de dos de los agresores.

### Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El señor Salazar Alonso, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que había estado en su despacho oficial una Comisión del Ayuntamiento de Sevilla para solicitar la concesión de un auxilio económico para hacer frente a las deudas contraídas con motivo de la celebración de la Exposición Iberoamericana.

El señor Salazar Alonso se entrevistó con el ministro de Hacienda para tratar de este asunto. Dijo que mañana marcharía a Extremadura.

### De la muerte de Hildegart

La procesada ha sido condenada a veintiséis años, ocho meses y un día de prisión.

Se ha dado fin a la vista de la causa instruida por la muerte de la señorita Hildegart Rodríguez que como se sabe fué asesinada por su madre.

Se ha desestimado la eximente de demencia en la procesada que estimaba el abogado defensor.

Al terminar la causa censuró la defensa que de ella hizo su abogado diciendo que no había sabido enfocar la cuestión por buen camino.

El Tribunal de Derecho se reunió para dictar sentencia que fué condenatoria.

El único responsable por lo de Casas Viejas

## El capitán Rojas ha sido condenado por tres delitos a la pena de veintún años

CADIZ.—El Tribunal de Derecho, después de deliberar, redactó la sentencia en la vista de la causa instruida por lo de Casas Viejas. Numeroso público aguardaba el fallo del Tribunal con verdadera curiosidad.

El fallo ha sido condenatorio para el capitán Rojas a quien se hace responsable de la comisión de tres delitos, penados cada uno con siete años de presidio. En consecuencia, pues, se impone a dicho capitán la pena de veintún años.

La causa pasará al Tribunal Supremo.

### El jefe del Estado visita el Hospital de Carabanchel

Esta tarde, el Presidente de la República, estuvo en el Hospital militar de Carabanchel. Visitó todas las dependencias y sostuvo una larga conversación con el jefe del escuadrón de escolta de la Presidencia que se halla en dicho establecimiento hospitalizado.

### El Colegio de Abogados quiere eliminar a don Manuel Azaña

En la próxima Junta general que celebre el Colegio de Abogados de Madrid, va a ser presentada una proposición firmada por numerosos colegiados, pidiendo que se acuerde eliminar de dicho Colegio, al ex presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña por las acusaciones que se han derivado contra él en una reciente vista.

### Notas de actualidad

#### Ha sido detenido el secretario de metalúrgicos de la C. N. T.

Visitando a Marraco  
Una Comisión de funcionarios de Hacienda visitó al ministro del ramo, señor Marraco, para felicitarle por el nombramiento de altos cargos hechos a favor de funcionarios del ministerio. El ministro recibió a su compañero de Gobernación para hablar de la ayuda económica solicitada por el Ayuntamiento de Sevilla.

#### Detenciones

Hoy se ha practicado la detención de dos individuos, uno de ellos el secretario del Sindicato metalúrgico de la C. N. T. en Madrid, a quienes se considera complicados en el asesinato reciente cometido en la persona de un dependiente de joyería.

Los detenidos negaron su participación en el hecho, aunque manifestaron que durante unos días habían estado en el lugar donde se realizó la gestión para comprobar los obreros que trabajaban en la joyería.

#### Manifestaciones del señor Hildaigo

El ministro de la Guerra, en su conversación con los periodistas aludió al debate de ayer en la Cámara para la aprobación del

presupuesto de su departamento y rectificó unos comentarios hechos por determinado periódico madrileño acerca de los auxilios concedidos a los Casinos de las clases militares.

También aclaró que el aparato que se llevó la escuadrilla portuguesa, propiedad del Estado español, no fué regalado, sino solamente prestado y será devuelto en el momento oportuno.

### Ha terminado la vista por los sucesos de Casas Viejas

El defensor termina su brillante informe parodiando a Azaña: «En Casas Viejas pasó lo que tenía que pasar. ¿Qué es eso del Poder judicial?»

CADIZ.—Ha terminado la vista de la causa instruida por los sucesos de Casas Viejas, durante el Gobierno Azaña.

Emitidos en las sesiones de ayer los informes del fiscal y de la acusación privada, existía hoy una enorme expectación por oír el informe del letrado defensor.

Comienza la defensa, que estuvo brillantísima, lamentándose profundamente de las acusaciones vertidas contra el capitán Rojas por el fiscal y el acusador privado.

Sienta como premisa de su defensa, que lo dicho por su defendido, coincide en absoluto con las manifestaciones hechas por los testigos.

Explicó minuciosamente las órdenes dadas a Rojas por el entonces ministro de la Guerra señor Azaña, e hizo un gran elogio de la Guardia civil y de las fuerzas de Asalto.

Estas órdenes firmantes y duras en extremo, fueron dadas delante de catorce oficiales más a quienes no se les ha hecho declarar en esta vista.

Dice que nadie sabe lo que se dijo a Rojas en la Dirección general, pero que después en la estación, al tiempo de marchar el tren que conducía a las fuerzas a Cádiz, se le repitió el mandato terrible.

Pinta con todo detalle la llegada de la fuerza de Asalto ante la choza de «Seisdedos». Al llegar a este punto del informe, el Tribu-

NOTICIAS BREVES

## DE AYER A HOY

BARCELONA.—El secretario de Companya y diputado a Cortes señor Grau Jassans fué objeto de una agresión a tiros cuando se dirigía en su auto hacia Granollers, resultando ileso.

LERIDA.—Mañana domingo se celebrarán en el teatro municipal los juegos florales, para los cuales ha sido elegida reina de la fiesta la señorita Carmen Armengol.

BURGOS.—En el pueblo de Melgar, unos pistoleros asaltaron la sucursal del Banco Español de Crédito, llevándose cincuenta mil pesetas.

BILBAO.—Se sabe que los elementos socialistas están preparando una huelga general para declararla inopinadamente. —Las fábricas La Vasconia y Euskalduna han manifestado su necesidad de cerrar a primeros de Agosto por no recibir pedidos.

SAN SEBASTIAN.—Han sido detenidos tres individuos en el momento en que iban a realizar un atraco en un estanco.

PAMPLONA.—Mañana domingo se celebrará un importante acto tradicionalista en Sangüesa, al que asistirán millares de personas del país vasco y Aragón.

SEVILLA.—Unos desconocidos han intentado prender fuego al chalet del diputado barrista don Ramón González.

TORTOSA.—La Generalidad ha disuelto al Somatén, para convertirlo en una organización armada de «escamota».

VALENCIA.—El gobernador civil ha condonado varias multas impuestas por un gobernador azañista con pretexto de un supuesto complot.

que hizo el ex ministro catalán fué exponer en su verdadero centro la discusión, cosa que pretendía realizar la minoría de Acción Popular.

Estima ésta que es hora ya de no andar con discusiones y realizar la labor en cuestiones presupuestarias.

que hizo el ex ministro catalán fué exponer en su verdadero centro la discusión, cosa que pretendía realizar la minoría de Acción Popular.

Estima ésta que es hora ya de no andar con discusiones y realizar la labor en cuestiones presupuestarias.

### Barcelona

#### La apertura del Parlamento Catalán

El Presidente de la Generalidad, señor Companya, conversó con el presidente del Parlamento catalán, conviniéndose en que el miércoles reanude dicho organismo sus actividades. Se cree que los diputados de la Lliga no se reintegrarán a sus escaños.

Companya marchó a Sitges, para asistir a la feria de claveles.

#### La huelga de contramestres

MANRESA.—A consecuencia de la huelga de contramestres, han quedado hoy sin trabajo en esta ciudad 1.200 obreros.

### Provincias

#### Periódico católico, multado

TARRAGONA.—Le ha sido impuesta una multa de mil pesetas al periódico católico «La Cruz».

#### Halleazgo de diez y siete bombas

SANTANDER.—Unos chicos que se hallaban jugando en la playa del Sardinero, encontraron diez y siete bombas dotadas de la correspondiente mecha.

#### Incendio de un pajar

MALAGA.—En Fuenfria Alta fué incendiado un pinar extenso propiedad del Estado. Las pérdidas son muy cuantiosas.

El incendiario es Juan Flores, sobrino del popular bandido, muerto recientemente por la Guardia civil.

### Suscribase V. a «La Tierra»

### Hotel Victoria

Plaza del Angel, Madrid  
El mejor hotel y restaurant. Nueva dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 pesetas. Habitaciones desde 10

### «La Tierra»

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

## Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293

### TEMPORADA DE 1934

HORARIO Y SERVICIOS PARA DICHA TEMPORADA

Apertura, a las seis de la mañana.

Piscina. Régimen de baños, todo el día. De ONCE a DOCE Y MEDIA, reservada para señoritas.

Tennis. Todo el día.

Pista de patines. Todo el día. Hasta las siete de la tarde los días de baile.

Baile. Desde las siete de la tarde los días que se anuncie, en toda la temporada de verano, todos los días.

De doce a dos, Sesión vermouthe, amenizada por una brillante orquesta.

Juegos de CROQUET, PING-PONG, RANAS, BOLOS y tiros de flecha INDIO, al alcance de todos los bolsillos. Esmerado servicio de ambigú; regíran los precios de la capital.

Entrada al Parque, precios de la temporada anterior. Para familias, Colegios y colectividades, condiciones ventajosísimas para toda la temporada.

Entrada corriente, 0'25 Abono mensual, cinco pesetas

Hoy y días sucesivos, GRAN BAILE DE TARDE

## Teatro Odeón

Impresa S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, domingo El film más emocionante de la temporada

La más peligrosa, la más emocionante y más pintoresca de todas las aventuras del mar llevadas al cine hasta la fecha.

## PASTO DE TIBURONES

Interpretada por el formidable EDWARD G. ROBINSON, en lucha a brazo partido entre las fieras del mar

## Olimpia

Hoy, domingo: «Última» presenta el film grandioso de misterio y horror, EL TESTAMENTO DEL DOCTOR MABUSE, de Fritz Land. Sube ya por su emoción, por su angustia, por su fantasía y por su realización

### Un libro de lectura preferida

Los libros recibidos en Madrid con motivo del concurso abierto por el ministerio de Instrucción Pública, para recomendar su lectura en las escuelas de primera enseñanza, fueron remitidos al Consejo Nacional de Cultura para que en este organismo se hiciera la selección, y solamente poder usar, los seleccionados, en las bibliotecas escolares y en las escuelas.

En la «Gaceta» del día 18 del corriente mes aparece la relación de los libros seleccionados y en ella viene incluido «El medio y la escuela», que es el título genérico de los varios que tiene publicados don Miguel Sánchez de Castro, regente de la Graduada aneja a la Normal del Magisterio primario de esta provincia.

Felicitemos al señor Sánchez de Castro por la honrosa distinción de que ha sido objeto, como premio a sus constantes esfuerzos en pro de la cultura.—X.

### RELIGIOSAS

27 DE MAYO

Santos de hoy

Santos Beda, Julio, y la Santísima Trinidad.

Evangelio de hoy

DE SAN MATEO, XXVIII, 18, 20

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: A mí se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra. Id, pues, e instruid a todas las naciones, bautizándolas en nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo. Enseñándolas a observar todas las cosas que yo os he mandado. Y estad ciertos de que yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos.

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

En la Compañía, a las seis y media, Hora Santa, aplicándose en sufragio de los difuntos de

doña Mercedes Ayala; y mañana, por don Juan Pérez.

En San Pedro fiesta, a las diez y media, dedicada a la Santísima Trinidad, y mañana, a las diez, aniversario.

Termina hoy, en los Salesianos, el Triduo a María Auxiliadora, celebrando la fiesta principal el nuevo sacerdote don Francisco Bernal, con sermón por el muy ilustre señor don Eugenio González.

En Santa Clara

Como anunciábamos ayer, a las nueve de la mañana se celebrará en la iglesia de Santa Clara, solemne fiesta religiosa con sermón a cargo del muy ilustre señor don Antonio Pueyo.

La fiesta es costeada por don Juan Matral y doña Juana Marcuello, tomando la Primera Comunión el niño Luisito Matral Marcuello, hijo de los que costean la fiesta dedicada a San Antonio.

Eclesiásticas

En la capilla del Seminario ha

conferido ayer órdenes sagrados el ilustrísimo señor obispo de Barbastro a los señores siguientes:

Prebiterato, a don Vicente Fuentes, don Julio Bescós y don Francisco Bernal.

Diaconado, a don Santiago Romo.

Reciban nuestra felicitación.

### Labradores, atención

Gran ocasión se vende una trilladora marca Ransornes a toda prueba y garantizando su funcionamiento, puede trabajar con Tractor Fordson. Se dará en buenas condiciones de precio y facilidad para el pago.

Para informes dirigirse al Almacén de Cereales de Vicente Ruiz; Huesca.

Véndese Tractor Fordson, y dos galeras de cuatro y cinco caballerías. Diríjase, castillo de Pompón (Huesca).

Teléfono de «La Tierra», 75

### El telégrafo en Boltaña

Debiendo procederse al traslado de la estación de Telégrafos de Boltaña a un nuevo local, que reuna las debidas condiciones, queda abierto el concurso para que los propietarios de fincas urbanas puedan hacer sus ofertas en las condiciones que se encuentran de manifiesto en las oficinas de Telégrafos y Casa Ayuntamiento de Boltaña, así como en las del Centro provincial de Huesca.

### Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca  
Porches de Vega Armijo. Teléfono 89

Lea V. «La Tierra»,

Se vende casa

en Huesca en 80.000 pesetas, rentando 425 pesetas mensuales. Darán razón en esta Administración.

### Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	Número de reses		PESO
	Uñas	Troncos	
Borregos . . . . .	24	356	100
Carneros . . . . .	40	335	500
Corderos . . . . .			
Cerdos . . . . .			
Ovejas . . . . .	28	153	300
Ternascos . . . . .	5	341	500
Teneras . . . . .			
Vacas . . . . .			
Cerdillos de leche . . . . .			
Toros de lidia . . . . .			
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>97</b>	<b>1.186</b>	<b>400</b>

Huesca, 26 de Mayo de 1934.

Suscríbase V. a LA TIERRA

Compre los famosos Chocolates y bombones

Uña de Valladolid en la Pastelería SOLER

Tip. de LA TIERRA



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

**DIGESTÓNICO**

# RETALES

Procedentes de nuestra venta extraordinaria de

# SEDAS

Ofrecemos un grandioso surtido durante los días

28  
LUNES

29  
MARTES

30  
MIÉRCOLES

Tres únicos días de venta de

# RETALES

A PRECIOS IRRISORIOS

No pierda esta oportunidad, tenga en cuenta que solamente hallará ventajas en

ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.

**TRASPASO**  
de tienda y locales en sitio céntrico.  
Razón: Librería «La Tierra», de nueve a una mañana y de tres a siete tarde.

**Vino superior**  
De cosechero a 3 pesetas cántaro.  
Razón: Lasteria, de Chímillas.

**AUTOBUSES**  
**Huesca-Zaragoza**  
SALEN DIARIAMENTE  
A las 8:30 de la mañana y a las seis de la tarde.  
LLEGAN a las 9:30 de la mañana y siete y media de la tarde.  
Billetes reducidos de ida y vuelta



**Calidad Puroza Economía**  
Unico concesionario para España y Marruecos:  
**E. Panzano Llamas**  
Pl. Concepción Arenal, 1 dpto.  
**HUESCA**

**Cocinas económicas**  
de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Esmalado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

**Francisco Brrazu**  
Fábrica de Fumisteria  
Zaragoza Teléfono 21-12



Ha trasladado sus talleres, por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 61.

### Los que sufren hernias

Habrán leído con interés las numerosas cartas de personas curadas de HERNIA que, desde hace muchos años, publica la Prensa española. Estos testimonios escritos justifican la fama de que goza el METODO C. A. BOER, constituyendo una garantía y una indicación segura para los herniados que quieren prevenirse contra las peligrosas y funestas consecuencias de las hernias, logrando su desaparición.

Santa Cilia de Jaca, a 24 de Agosto de 1933.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy señor mío: Estoy muy agradecido de sus aparatos C. A. BOER, pues teniendo 79 años de edad y después de 20 años de sufrir de hernia, ahora me hallo curado sin tener ninguna molestia. Le doy las mil gracias por sus excelentes aparatos y le autorizo para que lo publique en los periódicos. Queda de usted afmo. s. s., Domingo Palacín, en Santa Cilia de Jaca (Fosado Alto), provincia Huesca.

Madrid, 12 de Octubre 1933.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy señor mío: Me alegro mucho poder ratificarle la curación de las hernias que sufría y que se me habían reproducido después de operadas. Hace mucho que voy sin aparato y aunque hago esfuerzos y sigo haciendo mi vida normal de trabajo, no noto molestia alguna, ni indicio que me haga creer que no estoy totalmente curado. Por lo cual, cada día más agradecido de usted, le autorizo para que haga uso de esta carta como crea conveniente. Disponga como guste de s. s., Basilio Ruiz, Mediodía, 6, Madrid.

**HERNIADOS** de ambos sexos: decídanse a combatir sus HERNIAS con el medio HOY más poderoso, eficaz y seguro. Confíense al reputado especialista C. A. BOER, en sus visitas a

Zaragoza, viernes, 1 Junio, Hotel Universo.  
HUESCA, sábado, 2 Junio, HOTEL PIRINEOS.  
Barbastro, domingo, 3 Junio, Hotel San Ramón.  
Graus, lunes, 4 Junio, Fonda Samblancat.  
Benabarre, martes, 5 Junio, Fonda Buena de Dios.  
Binéfar, miércoles, 6 Junio, Fonda la Paz.  
Sarıfena, jueves, 7 Junio, Hotel Comercio.  
Jaca, viernes, 8 Junio, Hotel la Paz.  
Ayerbe, sábado, 9 Junio, Hotel Universo.  
Tamarite Litera, domingo, 10 Junio, Fonda Isidoro Castro.  
Lérida, jueves, 14 Junio, Hotel Suizo.

C. A. BOER, especialista herniario de París  
PELAYO 38.—BARCELONA

# PRODUCTOS ECAS

**LIQUIDA** todas las existencias de su establecimiento del Coso de García Hernández, número 39, y se **TRASLADA**  
**AL NUMERO 81 DE LA MISMA CALLE**

Ocasión única para comprar baratísimo artículos para regalo loza, porcelana, cristal, sanitarios, cocinas económicas, perfumería, bisutería, flores artificiales, juguetes y aparatos de luz

García Hernández, 39

**HUESCA**

# Impresiones agrícolas de la semana

De semana grande podemos calificar la presente. La cosecha se presenta espléndida y aunque los calores aprietan, alienta el cierzo, que contiene los rigores del sol. Si a los labradores les dieran el gobierno del tiempo, no lo haría mejor. Pero el complemento lo han dado las Cortes con la derogación de la ley de Términos municipales, que asegura una época beneficiosa de trabajo para el que quiera trabajar, sin limitaciones de lugar ni coacciones socialistas. Al derogarse esta ley se declara la libertad de trabajar, facultad hipotecada por la Casa del Pueblo, que condenaba a morir de hambre a los que no reconocían su credo. ¡Democrática manera de defender la libertad de ideas!

A nuestro juicio, ha sido el golpe mortal a la dictadura socialista ejercida desde la Casa del Pueblo.

Porque la dictadura socialista de hecho ha estado implantada en España y hoy todavía se notan sus últimos extertores en las huelgas pendientes. Con la derogación de la mentada ley, los socialistas han sido desplazados del campo y únicamente conservarán como últimos baluartes algunas ciudades que producirán pingües rentas a los dirigentes, que, cual generales de ejércitos mercenarios, se alquilarán al que más pague.

Véase huelga Zaragoza conglomerado U. G. T., C. N. T., F. A. I. Se ha resuelto una cuestión urgente ante la proximidad de la cosecha, pero queda otra tan importante para acabar con la anarquía del campo. La ley de Arrendamientos.

Hágase una ley clara, concreta y terminante, para evitar que sea nido de pleitos, y con eso se habrá llevado al campo la tranquilidad; pero con premura, pues pudiera ocurrir que en algunos sitios llegue tarde.

**TRIGOS.**—En esta zona no se puede hablar de trigos porque no quedan existencias entre los labradores para la venta. Los fabricantes se defienden con existencias compradas días atrás y los panaderos también tienen harina.

Ante la proximidad de la cosecha, los trigos han experimentado una ligera baja y porque la fórmula de elevación del precio del pan en Barcelona no ha satisfecho a nadie, los fabricantes se abstienen de hacer nuevas compras y se limitan a dar salida a las harinas que tienen fabricadas, que la panadería consume lentamente.

Se habla de trigos nuevos de la región levantina para entrega primera quincena de Junio, y de Extremadura nos dicen que ya ha comenzado la siega, todo lo cual indica que la campaña puede darse por terminada, y como hasta el comienzo de la próxima muy poco podremos decir, nos tomamos vacaciones, pero con el compromiso de que si ocurre algo notable, en seguida nos pondremos en comunicación con nuestros lectores.

Los demás cereales se encuentran en la misma situación que el trigo y lo único de interés son por hoy las transacciones sobre lanas.

**LANAS.**—En nuestro escrito anterior dimos el precio de la lana ansohana y hoy podemos ampliar aquellos detalles diciendo que una firma regional ha ofrecido 2/63 por la de los valles y otra casa para una partida de 15.000 kilos ha ofrecido 0/15 pias. sobre el precio hecho en Almadébar.

El ganado montañés por estar en terreno más frío, sufre la operación del esquilado más tarde; por esto hay que estar a la vista de si cuando esté la lana disponible se sostienen esos precios.

En Huesca no se ha comenzado la compra, pero creo que no ha de bajar el precio de dos pesetas y si con éste se inicia será con tendencia al alza.

De todos modos, el día de Santa Orosia en Yebra se hará precio para la lana del valle de Tena y nos servirá de tipo lo que allí se concierte.

RUY DE ALMÉIDA

## 10 AÑOS ATRAS

27 DE MAYO

*Pese a los augurios de triunfo que Zamora, el capitán de la selección española de fútbol hizo el día anterior, nuestro «once» fué vencido por la selección italiana por 1 a 0. El tanto fué marcado por el propio defensa español Perico Vallana, qui u estaba realizando un magnífico partido.*

— *Por infringir las normas dispuestas para el ejercicio de la previa censura en las publicaciones diarias, fué suspendido el periódico «La Tribuna».*

— *Comenzó en Madrid la Asamblea de Funcionarios municipales siendo presidida la sesión de apertura por el alcalde de Madrid.*

— *El general Primo de Rivera regresó a Madrid después de su breve visita a Zaragoza.*

### Locales

*Con gran brillantez se celebró en la cárcel de Huesca el cumplimiento Pascual de los presos. Se distribuyó un rancho extraordinario.*

— *La sequía en los campos de Monegros era verdaderamente angustiosa.*

— *Con gran solemnidad dió comienzo en la iglesia de los Salesianos el Triduo a María Auxiliadora.*

— *Se anunciaba concurso para cubrir la vacante de secretario de la Diputación provincial de Huesca.*

### Sobre el Concurso regional de Belleza

#### Acuso de recibo

Replicando al escrito de don Amadeo Antón, aparecido días pasados en estas columnas, recibimos unas cuartillas de don Teodomiro V. Lavilla, de Castellón de Monegros.

Agobios de espacio nos exigen aplazar su publicación.



Hoy, domingo: «Ufilma» presenta el film grandioso, de misterio y horror, EL TESTAMENTO DEL DOCTOR MABUSE, de Fritz Lang. Subyuga por su emoción, su angustia, su fantasía, sus situaciones audaces y su realización.

**ABOGADO**  
P. Abbad  
Plaza San Pedro, 7 y 8 Huesca

**ACADEMIA POLITECNICA**  
PLAZA DE URRIES (HUESCA)  
Repaso de asignaturas de Bachillerato y Magisterio.—Cultura general.—Preparaciones especiales (Correos, Carteros, Hacienda, Contabilidad, etc.)  
Esta Academia funcionará durante los meses de verano

### Divulgaciones avícolas

La función orgánica llamada de reproducción, es la que tiene por objeto perpetuar la raza; en una palabra, la generación, siendo indispensable para ello, la existencia de seres machos y seres hembras.

Como todo lo creado, la perpetuación de los seres vivientes, es obra divina, en virtud de la cual éstos no desaparecen o no se agotan.

Los vertebrados se reproducen por generación vivípara; la vivípara, en los mamíferos, o sea en los que el nuevo sér hasta que viene al mundo se desarrolla en el claustro materno y ovípara la que el germen se desarrolla fuera del seno de su madre, en el interior de un huevo, protegido por una cubierta calcárea y sometido a la acción de una temperatura determinada. En esta forma se desarrollan las aves y por consiguiente las gallinas.

Las evoluciones del embrión ovípara, o sea, en las que el germen del nuevo sér va en el huevo, la gestación o incubación no comienza hasta que el huevo se somete a la acción del calor adecuado al huevo de cada especie.

La duración de la incubación varía para especie, siendo de treinta días en los pavos; de diez y ocho a diez y nueve, en las palomas; de veintiocho a treinta en los patos y ocas; de veintidós en las faisanes; de treinta, en los pavos reales; de veintisiete, en las gallinas de Guines; de treinta y cinco a treinta y siete, en los patos de Barbería, y de veintidós días en las gallinas.

Nacido el nuevo sér, sea de la especie que sea, viene al mundo provisto de suficiente alimento para soportar sesenta horas y como mínimo cuarenta y ocho, sin tomar alimento, ya que durante las últimas veinticuatro horas que preceden al nacimiento, el embrión absorbe por el cordón umbilical resto de yema que ha venido nutriéndose durante el período embrional, y como no lo asimila rápidamente, sino que la asimilación tarda dos días completos, hasta las cuarenta y ocho horas el polluelo recién nacido no necesita tomar ningún alimento, detalle éste que por su gran importancia debe tenerse muy presente.

VICENTE ISANTA POMAR, Perito avícola

### ODEON

Siempre los mejores films.  
Hoy, domingo: Sensacional estreno del vigoroso drama entre gente de mar, PASTO DE TIBURONES Amor, lujuria y venganza en alta mar, mientras acechan los tiburones.

Lea V. LA TIERRA

### Consejos a los agricultores

**Contra el grillo-talpa (Caddell), alacranes, etc.**

Estos insectos que tanto daño ocasionan en los campos de hortalizas, mueren fácilmente con el sulfato de hierro.

Su uso es el siguiente: por cada 100 metros cuadrados de terreno lavado se emplean cinco kilogramos de sulfato de hierro que se echa con el riego, poniéndolo dentro de un cesto que debe de estar cubierto por el agua y agitando de vez en cuando, mientras dura el riego del campo, a fin de que se disuelva por completo.

A la vez que muere el gusano tan dañino con el sulfato, éste sirve de abono y es poderoso estimulante para evitar la clorosis de las plantas cultivadas.

(Tomado de la «Revista Vitícola y de Agricultura», de Zaragoza).

### De enseñanza

**Nombramientos**

La «Gaceta» del 25 inserta la quinta lista de adjudicación provisional de escuelas vacantes a maestras cursillistas de 1931. Comprende desde el número 2.001 al 2.499.

**Son propuestas:**  
Doña Estefanía Angeles Gracia, para Almunia de San Juan.  
Celedonia Valero, para Estadilla.  
Paula Soler, para Hecho.  
Martina Moreno, para Boltania.  
Cecilia Belsunce, para Javierreygay.  
María L. Alonso, para Esplús.  
María P. Monterde, para Candanos.  
Isolina Pliego, para Torrente de Cinca.  
Consuelo López, para Acín.  
Victoriana M. Puvecino, para El Grado.  
Victoria Artero, para Robres.  
María Paradaela, para Ostia.  
Gabriela Equiza, para Arasanz.  
María V. Bravo, para Barbuñales.  
Josefa Anoro, para Aguas.  
Agustina Fatás, para San Lorenzo.  
María D. Pérez, para Panzano.  
María E. Villarig, para Ara.  
Cándida Frillat, para Lecina.  
Josefa Luna, para Villanova.  
Rataela Martínez, para Torre de Obate.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

### Regreso de ingenieros comisionados

Ayer noche regresaron de Toulouse don Ramón Martínez de Velasco y don Pedro Morales y don José García López, ingeniero jefe el primero y de servicio los segundos, afectos a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia.

Como ya tienen conocimiento nuestros lectores, el viaje de los distinguidos ingenieros a Toulouse tuvo por objeto cambiar impresiones con sus compañeros pertenecientes a la Jefatura de aquella populosa capital francesa acerca de puntos interesantes y de transcendencia relacionados con las futuras carreteras que vendiendo la cordillera pirenaica han de poner en comunicación a las dos Repúblicas.

Parece ser que los comisionados encontraron en sus compañeros franceses toda clase de facilidades y que hubo constantemente coincidencias en la manera de apreciar los problemas que se derivan de la construcción de las proyectadas vías de comunicación. De momento no pueden hacerse públicos los acuerdos recaídos hasta tanto no recaiga conformidad de los Gobiernos nacionales respectivos.

Las conversaciones sostenidas entre los dos grupos de ingenieros lo han sido en un ambiente de franca cordialidad y en ambas partes se han podido apreciar — según se nos dice — los mejores deseos para acometer a la mayor brevedad todos aquellos trabajos que logren dar realidad a los proyectos pendientes.

Nuestros comisionados han sabido llevar con el mayor tacto y discreción el punto de vista español en todas las cuestiones internacionales que puedan suscitarse con motivo de las obras a realizar.

Les felicitamos efusivamente y les damos nuestra bienvenida.

**A. CARDESA**  
Garganta, Nariz y Oídos  
Ex profesor Ayudante de la Cátedra de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Calle de Gáliz, 21, 2.º HUESCA

**Se vende carro**  
de a par, nuevo, garantizado por el tiempo que desee el comprador. Igualmente se fiará hasta Agosto. Informes: calle Heredia, número 8.

### Deportes

**A. D. Jaca-C. D. Huesca**

Como para el Huesca el partido de hoy es sin ninguna duda con el rival más fuerte de los que han de pasar por el campo de Villa Isabel, tiene puesto todo el interés para hacer que por primera vez salga al terreno el conjunto mejor de que dispone y que salvo ligeras variaciones, en todo caso para mejorar, será el siguiente:

Udina; Ramplán, Fraguas; Martínez, Faire, Gastón; Valeta; Huéllamo, Del Hierro, Garcés, García.

Con este equipo es de suponer se podrá presenciar un buen partido, ya que los jacetanos vienen dispuestos a ganarse los dos y a demostrar que disponen del mejor equipo de la provincia, que en su primer encuentro de este campeonato vencieron al Ciencias por ocho tantos a tres.

Además, toda la afición conoce ya los jugadores del Jaca, que en más de una vez, han vestido nuestra camiseta, como son, Acín, Bruno, Betrán, Aznárez, Cinto, todos estos buenos equipos, más el complemento de unos militares, que por referencias son los mejores del equipo.

Por lo tanto, cabe esperar que el campo de la carretera de Zaragoza volverá a verse concurrido por todos los aficionados al fútbol retraídos de algún tiempo a ahora.

KIK

**EN SAN LORENZO**

Hoy a las diez y media, tendrá lugar la fiesta principal de la Santísima Virgen del Amor Hermoso, con la que da fin este grandioso mes. Por la tarde, despedida con Salve Regina.

**¡¡PERSIANAS!!**  
Grandes existencias de todas las medidas  
Calidad superior  
Precios baratísimos  
**Florencio Casbas**  
Goya, 9 HUESCA

Expediente del Hospital Provincial  
**Luis Gonzalvo Baeta**  
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído  
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza  
Calle de Gáliz Heredia, 12 Huesca

# AGRICULTORES

Vuestra cosecha puede desaparecer por un incendio. Evitad este gran peligro asegurando en **NORDSTERN** Compañía Anónima de Seguros Generales

Compañía que por la rectitud de su proceder os garantiza en caso de siniestro la mejor defensa de vuestros intereses

**NORDSTERN** Delegación para Aragón: Independencia, 17 Teléfono 3950.-ZARAGOZA

Representante en Huesca: **CARMEN OLIET** PADRE HUESCA, 28. - Teléfono 71